
2016～2017学年度（下期）高2016级六月联考试题

物理

命题：新津中学龙泉中学审题：简阳中学

考试时间共90分钟，满分100分

第I卷选择题（共40分）

一、单项选择题（本题共8小题，每小题3分，每小题给出的四个选项中，只有一个选

项正确，选对得3分，选错得0分）

1．关于曲线运动，以下说法中正确的是

  A．做匀速圆周运动的物体，所受合力是恒定的

  B．物体在恒力作用下不可能做曲线运动

  C．平抛运动是一种匀变速运动

  D.物体只有受到方向时刻变化的力的作用才可能做曲线运动

2．下列有关物理知识和史事的说法，正确的是

  A. 伽利略发现了万有引力定律

  B．卡文迪许用扭秤装置第一次测量出了引力常量

  C．发射地球同步卫星的发射速度应介于11.2km/s与16.7km/s之间

  D．哥白尼发现了行星运动的三大规律，为人们解决行星运动学问题提供了依据

3．以下对有关情景描述符合物理学实际的是

  A.洗衣机脱水时利用向心运动把附着在衣物上的水份甩掉
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  B．汽车通过拱形桥最高点时对桥的压力大于汽车重力
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  C．绕地球沿圆轨道飞行的航天器中悬浮的宇航员处于平衡状态

  D．火车轨道在弯道处应设计成外轨高内轨低

4．如图所示，质量为m的物体A静止于倾角为θ的斜面体B上，斜面体B的质量为M，

  现对该斜面体施加一个水平向左的推力F，使物体随斜面体一起沿水平方向向左匀速

  运动的位移为L，则在此过程中斜面体B对物体A所做的功为
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C．0

D.以上说法均错误

5．一条笔直的河流沿南北走向，两岸平行，各处的宽度均为200m，各处水流速度均为

  5m/s，小船在静水中的速度恒为2m/s，则

  A．小船渡河的最短时间为40s

  B．当小船用最短航程渡河时，耗时为l00s

  C．小船渡河的最短航程为500m

  D.当小船用最短时间渡河时，航程为500m

6．如图所示，相对的两个斜面，倾角分别为37°和53°，在顶点把两个小球分别向左、

  向右水平抛出，A球初速度是B球的2倍，两个小球均落在斜面上。若不计空气阻力，

  已知sin 37°=0.6，sin 53°=0.8，则A、B两球运动时间之比为
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7．如图所示，两个用相同材料制成的靠摩擦转动的轮A和B水平放置，两轮半径RA=

  2RB。当主动轮A匀速转动时，距离B轮转轴[image: image2.png]


的位置放置的小木块恰能相对B轮

  静止。若将小木块放在A轮上，欲使小木块相对A轮也静止，则小木块距A轮转轴的
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8．在光滑水平面上，一质量为m、速度大小为3m/s的A球与质量为2m、静止的B球相  碰，碰后A球的速度方向与碰前相反。则碰撞后B球的速度大小可能是

  A.2.4m/s    B.1.9m/s    C.1.5m/s    D.0.9m/s

二、多项选择题（本大题共4小题，每小题4分，共16分，每小题给出的四个选项中，

全部选对得4分，选对但不全的得2分，有选错或不选的得0分）

9．己知引力常量G和下列某组数据就能计算出地球的质量，这组数据可能是

    A．月球绕地球运行的周期及月球与地球之间的距离

    B.地球绕太阳运行的周期及地球与太阳之间的距离

    C．人造地球卫星在地面附近绕行的速度及地球的自转周期

    D．若不考虑地球自转，己知地球的半径及地球表面重力加速度

10．如图所示，在竖直平面内有一半径为R的圆弧轨道，半径OA水平、OB竖直，一个

    质量为m的小球自A的正上方P点由静止开始自由下落，小球沿轨道到达最高点B$来&源：ziyuanku.com

    时，对轨道的压力为其重力的一半。已知AP=2R，重力加速度为g，则小球从P到中·华.资*源%库 ziyuanku.com

B的运动过程中
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A.机械能减少mgR

B．动能增加[image: image3.png]- mgR




C．克服摩擦力做功[image: image4.png]- mgR




D.合外力做功[image: image5.png]



11.如图所示，倾角θ=30°的光滑斜面固定在地面上，长为l、质量为m、粗细均匀、

    质量分布均匀的软绳置于斜面上，其上端与斜面顶端齐平。用轻质细线将物块与软

    绳连接，物块的质量也为m，物块由静止释放后向下运动，直到软绳刚好全部离开

    斜面（此时物块未到达地面），在此过程中
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A．物块的机械能逐渐增加

B．物块重力势能的减少大于软绳机械能的增加

C.软绳重力势能共减少了[image: image6.png]



D.软绳刚好全部离开斜面时的速度为[image: image7.png]158




12.如图，用跨过光滑定滑轮的缆绳将诲面上一艘失去动力的小船沿直线拖向岸边。已

    知拖动缆绳的电动机功率恒为P，小船的质量为m，小船受到的阻力大小恒为乒经

    过A点时的速度大小为v0，小船从A点沿直线加速运动到B点经历时间为f，小船

    到B点时绳子与水平方向的夹角为θ，A、B两点间距离为d，缆绳质量忽略不计，则

    下列说法正确的是

A.小船从A点运动到B点的全过程阻力做功为fd
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B.小船经过B点时的速度大小为[image: image8.png]N )
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C.小船在A点时的加速度大小为[image: image9.png]r
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D.小船在B点时的加速度大小为[image: image10.png]



第II卷非选择题（共60分）

三、实验探究题（本大题共3个小题，共1 8分）

13．  （4分）在“验证机械能守恒定律”的实验中，下列说法或做法正确的是

    A．应该选用质量大、密度大的重物

    B.验证机械能是否守恒必须先确定重力势能的参考平面

    C．须用天平称重物的质量

    D．物体由静止开始自由下落到某点时的瞬时速度v，不可以通过v=[image: image11.png]


计算

14．（6分）光电计时器是一种研究物体运动情况的常见仪器，当有物体从光电门通过时，

光电计时器就可以显示物体的挡光时间，现利用如图所示装置验证动量守恒定律。两个
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小球P和Q直径相等，小球P从斜槽某处由静止释放后，

与静止在水平槽上的小球Q发生碰撞，碰后不反弹，两球

先后通过光电门，小球与槽间的摩擦可以忽略。

    (1)测得小球P和Q的质量分别为mP和mQ，小球

的直径d，两小球通过光电门的时间分别为△tl和△t2(△tl>△t2)，除此之外，还要测

量的物理量及其符号为____。  （重力加速度g已知）

    (2)本实验最终要验证的数学表达式为：                              。（用题给

符号和测量的物理量符号表示）中/华-资*源%库

15．（8分）某学习小组为了探究动能定理，用如图所示的装置，把砂和砂桶的总重力当中·华.资*源%库 ziyuanku.com

作小车受到的合外力。现备有下列器材：打点计时器、学生电源、导线、纸带、复写纸、

细砂、砂桶、天平、实验小车、砝码、木板（带滑轮）

    (1)除实验装置中的仪器外，还需要的测量仪器有____。

    (2)为了保证实验结果的误差尽量小，在实验操作中，下面操作必要的是____。

A.实验前要对装置进行平衡摩擦力的操作

B.实验操作时要先放小车，后接通电源

C．实验过程中要保证砂和砂桶的总质量远小于小

  车和车中砝码的质量

D．实验操作时连接小车的细线应保持水平

    (3)小车以及车中的砝码质量用M表示，砂和砂桶质量用聊表示，交流电的频率

用f表示。测得纸带计数点1、5间的距离为x，每两个计数点间还有一个点没画出，该

小组最终要验证的数学表达式为                 。  (m、M、f、x、xl、x2、x5、x6
以及重力加速度g表示)中·华.资*源%库 ziyuanku.com
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四、计算题（本大题共4个小题，共42分，解答应写出必要的文字说明、方程式和重要

演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值运算的题，答案中必须明确写出数值和

单位）

16．（8分）假设在某星球表面上将一物体以速度vo竖直向上抛出，经时间t回到抛出点。

不计一切阻力，己知该星球半径为R、引力常量为G，求：

    (1)该星球表面的重力加速度g的大小；

    (2)该星球的平均密度。

17.（10分）如图所示，某沙滩游乐场一曲面的末端与一长/-3 m的粗糙水平传送带

相切，传送带离沙面的高度h=2.45 m，沙面上，有一点A，A离传送带右端的水平距离

s=2.1 m，传送带以恒定的速度做顺时针运动，一质量m=30kg的小孩（可视为质点）从

曲面上距离沙面高度H=3.2m处由静止开始下滑，到达传送带上后小孩的速度恰好和传

送带速度相等，并刚好落在A处。求：（g取10 m／s2，不计空气阻力）

    (1)传送带的运动速度v；

    (2)小孩沿曲面下滑过程中克服摩擦力所做的功Wf。
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18．（10分）如图所示，光滑水平地面上静止一质量为mA=3.0kg，长d=2.5m的木板A，

在木板A的最右端放一个质量mB=l.0 kg的小物块B，物块B与木板A间的动摩擦因数

μ=0.3。用长/=1.6m的轻绳悬挂一质量mc=3．0kg的小球C，现将小球C拉至与竖直方向

夹角为θ=60°的位置静止释放，小球C摆到最低点时与长木板A发生弹性碰撞。求：(g

取10m／s2，不计空气阻力)

    (1)小球C与木板A碰后瞬间A的速度大小；

(2)物块B在木板A上滑动时，系统产生的内能。
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19.（14分）如图所示，倾角θ=30°的光滑斜面上，一轻质弹簧一端固定在挡板上，另一

端连接质量mB=0.5kg的物块B，B通过轻质细绳跨过光滑定滑轮与质量mA=4kg的物块A

连接，细绳平行于斜面，A在外力作用下静止在圆心角为α=60°、半径R=lm的光滑圆弧Ziyuanku.com
轨道的顶端a处，此时绳子恰好拉直且无张力；圆弧轨道最低端b与粗糙水平轨道bc相

切，bc与一个半径r=0.12m的光滑圆轨道平滑连接，静止释放A，当A滑至6时，弹簧

的弹力与物块A在顶端d处时相等，此时绳子断裂，已知bc长度为d=0.8m，求：(g取

l0m/s2)

    (1)轻质弹簧的劲度系数k；

    (2)物块A滑至b处，绳子断后瞬间，圆轨道对物块A的支持力大小；

    (3)为了让物块A能进入圆轨道且不脱轨，则物体与水平轨道bc间的动摩擦因数μ

应满足什么条件？

[image: image15.png]



[image: image16.png]2016~2017 25EE (FH) & 2016 4 6 ABERE
MBS EE R R
—. BULEEE (SME3 )
1.C 2B 3D 4C 5C 6.A 7A 8B

= BTHEFE (2WENF 49, EXNETLNE 25, FEERTENS 0D
9AD  10.CD 11BD 12.BC

=, ERIRTHE (KR 3 AMEE, £184)
13. AD@ 47, XNWALME 24, HiEE05)
14, (1) /NER P EIRRRUR BE KPR E h - 24

d d
(2) mpy2gh=mp,—+m,—— (445
P28 PAtl QAtz @ 77)

15. (D ZER 24
(2) ACQ2 47, WHRALE 14, EHIE05)

-2
3 mg)czjzf2 [(x5+x6)2—(xl+x2)2] 443
M. B
16. (841
. (1) WBREREARIE, —v=v—gt @4
® gzz% am
2) BEHRNREAM, ERREDEDEREA m
T 1;1’2” =mg @
3
ERIEL V:% s
g p:% am
3y,
FAT/E. _ 0 14
P aGR am
17. (1043
il (1)/NEFEMAET LAEED), BFEEWECFIES), - PiEshiidEe .
KFF D s=vt @
BEIH: h:%gtz @

B1W H3W




[image: image17.png]a4

Q/MEiBHE TR, AEEEES.

mg(H—h)—W,:%mvl 34
#E. W, =90] @
18. (1040)

f: (VDR CRIBARIKAFERN v,

BFLIESEFE: megL(l-cosf)= @
CSARBEESHN v

EMEFE: mev=mey, +m,y, %
BEEEA %m(v’:%m(v,’*f%m,\v,’ )
HETE: w0 vmvedms %
@) BRI BREEAR AGKAEL v,

SHEFE: myvy=(my +my am
RIERBEN v MRS = Pem
B x=dm<d BT %
FURSAERAE: Q= umygr=6] %
19. (1440

(04 0F o 125, BEKHBEATERREIERRN <

X B AFEEETE: ke=m,gsin %
4 BE bt BEATHERERNSNE 4 ET0% o A9TEE, WHEEEN <8
JVERATE: R %
RAKERE - h=5Nim s

O A QR b, REOERAR, REBERT,
SRR, m,gR(-cosa)= mNgRsinB-#%mAv: +%m,v;u P

AT b, BEESERRA: v, =v,sing 14
NSRS v, =22 ms

bk, 34 BETREL. N.—mAg:mA% a%
RASBREZHT: N=TIN 14

LR a3



Ziyuanku.com
[image: image18.png](% 4 TRERBSEA MRS
OFEHERE LSALNEEA
TR, SEEADSENBERR: - um.gd = B—%m,\vi

tage S

SERHERRES: —m,gr— m,gd =0 %m,\vi
RABERS: w05 em03s
QUEHERES, UBEHEEAN. mg-m,

5
BREREA: - 2m,gr -y, gd :%m,\vl -%m,v;

RNHERES: 1=0.125
R A4 SSEANRSUE TR, A 035<5u<05 Hu<0.125

LRSS 3

s
s
s
s
s

s
s




版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

